佛山三区同期平均气温破历史纪录

色花的光板

佛山新闻 2019年10月 18 星期五〈 टेड्रिक्सेन 🗀 🗡

据广东省气象服务中心通报,今年10 月,广东经历1951年以来第二热的 10月上半月,平均气温达26.7℃。南 海、顺德、三水同期平均气温均创下 多年来的历史纪录。

羊城晚报讯 记者张闻报道:根

据广东省气象服务中心,今年10 月1日-15日,广东平均气温26.7℃, 比常年同期偏高了近2℃,是1951年 以来的同期第二热,平均气温仅比历

史最热的2017年低0.1℃。

通报显示,广东27个市县甚至打 破了当地10月1日-15日历史平均气 温纪录。其中南海平均气温28.2℃,创 下63年来历史新高;顺德平均气温 28.6℃,创下61年来历史新高;三水平 均气温27.9℃,创下63年来历史新高。

据气象专家表示,由西伯利亚吹 来的冷空气,在南下的过程中不断和 暖湿气流对决,冷空气来到佛山时威

力已"所剩无几",而华南地区气温普 遍在25℃以上,冷空气尚不足以造成 大幅降温,预计到11月入秋后,南方 市民才能明显感到冷空气影响。

而据佛山市气象局官网显示,预 计18日8时至20时,佛山晴天,偏北 风3级, 气温22℃-30℃, 相对湿度 40%-75%, 未来2到3天佛山市天气 晴朗,气温主要集中在21℃至31℃之 间,变化不大。

江苏省无锡市 发生的高架桥侧翻 事故引发社会各界 广泛关注

不超载就不挣钱? 若超载必被杳!

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强

10月10日晚,江苏省无锡市发生的高架桥侧翻事故引发了社会各界 的广泛关注。在货运老司机看来,"算了一笔账,不超载就不挣钱"已经成 为行业的通病,然而超载超限现象,随着佛山立法和科技治超的 使用已日益减少。未来,智能便捷的全市科技治超点将 由点到线及面,形成覆盖佛山辖区的一张

缘由:超载成货运行业通病

一辆核定总质量 31 吨的货 车,装载了超75吨的货物,就像一 颗定时炸弹行走在道路上,10月 17日,在佛山一环西线罗格收费 站,该超限率达到143%的货车司 机吴某正在接受处罚。现场,司机 吴某表示,他清楚超载的危害性, 但装货时,老板一再说出事了会帮 忙搞定,因此才肆无忌惮地超载。

除了老板担保外, 货运市场 本身规则也让不少货运司机铤 而走险。一名开了十多年货车的 李师傅表示,随着 货车越来越多,市

场供过于求,运费相对较低。厂 家为了追求更高利润,也会要求 多拉货。而现在市场行情是,长 途货运按次数来算费用,而短途 则按货运总质量来算,尽管现在 超载超限查得很严,为了多挣点 钱,还是有不少短途司机铤而走 险。此外,他说"算了一笔账,不 超载就不挣钱"已经成为行业的

措施: 重点货运源头签责任书

无锡事件发生后, 佛山市交 通运输局综合行政执法局执法二 科科长彭昊表示给了佛山一个启 示: 首先在重要的桥梁两侧安装 科技治超点,然后是在重要的路 段安装。目前依托全市 19 个普通 公路科技治超点和 58 个高速公 路治超非现场执法点开展科技执 法。加快规划建设新一批普通公 路科技治超点,并按照"建成一 处,使用一处"的原则,第一时间 投入处罚。

按照《佛山市治理货物运输 车辆超限超载条例》,佛山全面梳

理重点货运源头企业,强化对货 运源头单位违法的追溯,严肃追 究非法改拼装车辆企业、货运源 头企业(货场)、运输企业、驾驶员 的责任,对"车、货、企、人"四个 源头实行有效监管,实施"一超四 罚"。当前,全市223家重点货运 源头均已签订了工作责任书。其 中,南海区对多次违反治超相关 法律法规的货物源头企业经营 者、从业人员及车辆,列入黑名 单,纳入行业诚信监管,限制其在 南海区内从事与道路运输相关的



形成一张科技治超密网

当前,除已建成使用的19 个科技治超点外,全市共申报 建设普通公路科技治超点 33 个,其中10个点处于建设施工 阶段,7个点已完成招标,9个 点已落实项目资金,7个点的 建设申报已得到批复。

佛山一环高速公路共 47 个科技治超点的建设也正与一 环高速公路化改造工作同步进 行,这批科技治超点全部建设 完成后, 佛山普通公路科技治 超点数量将达51个,高速公路 科技治超点将达 105 个,全市

科技治超网络将初步形成。届 时,互联互通、信息共享、业务 协同、智能便捷的全市科技治 超点将由点到线及面,形成覆 盖佛山辖区的一张科技治超密 网,违法超限超载车辆上路必

小区健身器材成"凶器"5岁娃不慎被"打脸"

佛山筹备签署三方协议,完善公共健身器材监管



幼童被健身器材卡住脖子

放置在各大小区里的健 身器材为社区居民日常健身 提供了便利,但若不注意安 全很可能引发意外伤害。日 前,就有小朋友在玩健身器 材时不慎导致脸部受伤。

现场:

文

冬

羊城晚报记者

郑

诚

讯

员

长青

键

怡

5龄童玩健身器材摔伤

10月15日晚上9时,5 岁小朋友小明(化名)哭着跑 回家。妈妈发现小明衣服上 鲜血淋漓,脸部嘴角左斜下 方的皮掉了一大块,连忙临 时用干净纸巾捂住伤口止 血,并带小明到附近医院就 诊,后转诊来到佛山市中医 院口腔医疗中心。

小明是怎么受伤的呢? 据小明妈妈介绍, 当晚小明 和弟弟由外婆带着在小区的 健身器材区玩耍。兄弟两人 在漫步机下玩得特别高兴, 正当小明将漫步机的踏板往 前推,在其反向回来的时候,

由于地面不平, 小明一脚没 踩稳,身体往前摔,正好脸部 和踏板边沿迎面相撞。尽管 外婆就在旁边,做到视线一 刻不离,但也来不及阻止意 外的发生, 小明的脸上瞬间 鲜血直流。

分析:

安全事件时有发生

据为其进行缝合的口腔 医疗中心主治医师严鑫介 绍,为了最大限度地减少对 容貌的破坏, 医护人员需要 采取将近30多针、用时约 20 分钟的清创缝合技术进行 精细修复。经过及时有效的 清创缝合,现小明已无大碍, 没有出现感染。

记者发现, 因为健身器 材引起的安全事件在佛山时 有发生。去年11月11日,佛 山市公安局三水分局乐平派 出所接到报案, 称在乐平镇 某广场一个三岁小孩在健身 器材玩耍时,不慎将左腿卡 在仰卧起坐板钢管中间,腿 部抽不出来,情况危急。

小孩的脚被卡住了,哭 得撕心裂肺。救援期间,一消 防队员不断对小孩进行安抚 以分散其注意力减轻疼痛, 另一名队员将冰水浇在小孩 腿部和卡腿钢管部位, 并采 用液压剪将仰卧起坐板的钢 管慢慢扩张开,最后将小孩 顺利救出。

观察:

筹备签三方监管协议

记者了解到, 佛山从 2007年开始在各街道社区、 村居投放公共健身器材,主 要包括健身路径(如健骑机、 太极揉推器等)、乒乓球台和 地埋式篮球架。佛山市体育 局群体科负责人周智此前在 接受采访时曾表示,这些健 身器材一般都附有使用说明 图告知市民正确的使用方

法,市民使用器材进行锻炼 时,应了解清楚使用方法及 功能;管理单位也要自行巡 查或委托第三方巡查监管, 发现问题及时维修或撤换。

"不规范使用健身器材, 不仅容易导致器材损毁,更 严重的是可能造成运动损 伤,甚至发生严重事故。"周 智说,像转腰器极容易把孩 子甩出去,漫步机惯性很大, 不易控制,孩子很容易造成 摔伤和扭伤;腹肌板、健身滚 筒等则极容易卡住孩子的

脚、膝盖等。 此前,国家体育总局印 发《室外健身器材配建管理 办法》, 明确规定社区居委 会、村委会、公园(广场)管理 部门等器材接收方负责对辖 区内的配建器材进行管理。 "《办法》出台后,明确了各方 的责任。"周智表示,佛山市 体育局已筹备签署三方协议 的工作,完善公共健身 器材的监管。



为避免人工操作 可能出现的插队现象

住房公积金抵押贷款实行轮候发放

羊城晚报讯 记者景瑾瑾摄 影报道:10月15日,佛山市住房 公积金管理中心在其官网上发布 公告称,根据有关部门意见,为使 住房公积金贷款有序进行,从 2019年10月9日起, 佛山市住房 公积金抵押贷款实行轮候发放。

据悉,公积金住房贷款轮候 发放是指住房公积金管理中心根 据资金实际使用情况,通过限制 贷款发放总额度,适当控制贷款 发放数量,超过总额度限制的贷 款将在信息管理系统中自动排队 等候,以确保住房公积金有足够 的后备资金保障。轮候发放次序 按办理完不动产抵押(或预抵押、 质押)登记的时间确定,将通过信 息管理系统自动排列顺序, 避免 人工操作可能出现的插队现象的

根据"佛山市住房公积金 2018年年度报告"显示,2018 年,发放个人住房贷款 0.91 万笔 40.81 亿元, 同比分别增长 37.93%、45.30%。至2018年末, 累计发放个人住房贷款 13.86 万 笔 396.77 亿元,分别比上一年末 增长 7.05%、11.47%。

根据佛山市住房公积金管理 中心今年4月公布的相关政策通 知,从2019年5月1日起,佛山 市住房公积金最高可贷额设定三 个档次,分别是:累计缴存住房公 积金满一年的最高可贷30万 元/人;累计缴存住房公积金满 两年的最高可贷 40 万元 / 人;累 计缴存住房公积金满三年的最高 可贷50万元/人。建筑面积超过 144 平方米的普通住宅, 只核定 144 平方米以内部分的房款计算 可贷款额,超过的部分由购买人 自行解决。



楼盘销售处

过入境人员体温监控发现一名

佛山举行防控埃博拉病毒病应急演练

羊城晚报讯 记者郑诚、通 讯员张银钿报道:为提升佛山各 部门应对突发急性传染病的应 急处置能力,10月16日下午,佛 山市卫生健康局联合顺德区卫 生健康局举办了2019年佛山市 防控埃博拉病毒病应急演练。

记者了解到,埃博拉病毒 病是由埃博拉病毒引起的急性 出血性传染病,病程进展急,危 害程度高,目前埃博拉病毒病疫 情持续在非洲刚果民主共和国 扩散和蔓延。截至2019年10月8 日,刚果民主共和国共报告病例 3207例,死亡2144例(病死率为 67%)。2019年7月17日,世界卫 生组织(WHO)正式宣布,将从 2018年8月开始在非洲刚果 (金)爆发的埃博拉疫情列为国 际紧急事件, 佛山市与非洲地 区国家商贸旅游往来频繁,发 生埃博拉病毒病输入疫情的风 险长期存在,需要积极应对。

本次演练模拟发现1名游 客为疑似埃博拉病毒病患者, 同行及相关人员中,确定有50 名密切接触者为背景。10月16 日, 佛山海关驻顺德办事处通

来自刚果民主共和国入境旅客 体温异常,信息立即逐级报送到 市防治重大疾病工作联席会议 办公室,该办公室启动应急响 应,市区两级海关、公安和卫生 健康部门联动,派出突发急性传 染病防控类卫生应急队伍和相 关工作人员联合进行现场调查 处置。处置流程包括应急响应、 病例收治前期准备、病例转运、 定点医院收治、流行病学调查、 采样送检、密切接触者追踪、医 学观察、解除响应等。演练通过 市、区两级多部门之间的协调配 合,及时、高效开展应急处置。

演练总指挥、市卫生健康 局曾章康副局长表示,佛山卫生 健康部门近年来不断完善卫生 应急体系,加强卫生应急队伍建 设和卫生应急物资储备,不断提 高佛山突发急性传染病防治能 力和紧急医学救援能力。接下 来,全市卫生健康部门会继续努 力,加强应急预案的管理和实 施,强化应急队伍建设和物资设 备配备配置,培训卫生应急队 伍,提升卫生应急处理能力。

禅城

中心城区金融营商环境不断优化

羊城晚报讯 记者周哲、通 讯员陈卓报道:10月17日,平安 集团旗下成员平安普惠全国首 家旗舰客服中心——佛山客服 中心开业仪式在佛山市世博中 心举行,成为禅城区又一个成 功引进的重点金融招商项目。

据介绍,今年,禅城对《佛

山市禅城区促进企业利用资本 市场发展扶持办法》《佛山市禅 城区推动金融业创新发展实施 办法》等金融产业扶持政策进 行修订,形成了全面覆盖的政 策扶持体系,扶持力度全国领 先,金融产业营商环境进一步 优化,增强了中心城区对金融 项目招商的吸引力。截至目前, 禅城区已成功引进大童保险集 团南方总部、美臣保险集团、全 天候保险服务集团南方总部、 创世纪保险代理公司、中华联 合财险佛山分公司等一大批税 收及产业带动明显的重点金融 项目。

此次引进的平安普惠佛山 客服中心是禅城区金融招商重

点项目, 也是平安普惠全国首 家旗舰客服中心,首期入驻员 工984人,预计未来将扩容到 2000人。2019年2月启动建设, 目前服务客户数已达50万。平 安普惠一元事业部佛山客服中 心负责人莫思贤表示:"我们的 员工平均年龄27岁,近九成都 具有大学本科以上学历,而佛山 文化底蕴深厚,环境优美,经济 发达,相信将来会有很多员工落 户佛山并成家立业,这也将积 极推动佛山本地经济发展。"

禅城区金融局局长李有亮 则表示:"禅城区之所以重视平 安普惠一元事业部佛山客服中 心这个项目,不仅是因为项目 的落户可以带来现实的经济增 量,更是看重可以通过引进一 个项目引进一批人才, 这次平 安普惠就从各地带来了650多 名本科以上金融方面的人才, 还通过佛山本地招聘吸引了 300多名本科以上人才,希望通 过这样的招商引资模式吸引人 才,不断优化人才结构。

缓解中心城区交通拥堵 碧堤路北延线下月通车

羊城晚报讯 记者张韬远 报道: 碧堤路北延线下月通车, 并拟建跨西南涌大桥,缓解金 太阳片区交通压力。记者昨日 从三水交通部门获悉,该部门 正采取措施缓解中心城区交通 压力,包括拓宽部分道路、提升 改造平交路口等。

记者昨日从三水区交通部 门了解到,目前在建的碧堤路 北延线长602米,计划在今年 11 月建成通车,届时能分流雅 居乐片区部分北向行驶的交通 流量。

同时,塘西三期南延线(三 水三桥)正开展设计工作,区交 通运输局计划结合该项目的建 设,在广三高速以北寻找合适的 位置,建设跨西南涌大桥,向东 接入塘西三期南延线,向西接入 映海路,形成微循环路线,将雅 居乐片区的北向车流分流至塘 西三期及新城映海路,减少经西 南大桥向北的交通量,以缓解城 区及西南大桥的交通压力。待 方案成熟后,将适时对外公布。

记者另悉, 同福路和新华 北路将拓宽改造提升, 由现在 的双向2车道拓宽至双向4车 道。两工程建设地点为同福路 (广海大道-教育西路段)、新 华北路 (环城路—三达路段)。 项目计划对两路段进行提升改 造,改造内容包括:机动车道拓 宽、人行道改造、管线迁改、配 套交通、照明、绿化工程及海绵 城市设计等。

据介绍,同福路(广海大 道—教育西路段)有区行政服 务中心、西南街道中心幼儿园 等,每逢上下班高峰期都会出 现拥堵。同时冠军城楼盘业主 也将陆续入住,楼盘在同福路 有车库出入口。

实施中心城区道路平交路 口优化工程是今年三水区政府 民生十件实事之一。今年,三水 区拟优化改造7个平交路口, 分别是:广海大道一碧堤路路 口、同福路与一环西路路口、健 力宝路与德兴路路口、健力宝 路与康乐路路口、健力宝路与 环城路路口、康乐路与耀华路 路口、沙头大道与永兴路路口, 改造工程内容主要包括道路工 程、交通工程、交通疏解、排水 工程、照明工程、绿化工程等。 经过前期可行性研究、工可审 批、设计评审等工作,已进入施 工招标和动工建设阶段。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 李程/美编 夏学群/校对 孙东菊